

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 26-й

1970

ФЕВРАЛЬ

28

Суббота

№ 17 (2444)

ПИСЬМО В НОМЕР

Хорошо-то хорошо, но...

Приятно было прочитать в газете от 25 февраля в заметке «Работают без потерь» об успехах оленеводов Горновского совхоза. Их примеру следуют и оленеводы нашего совхоза. Неплохих результатов по сохранению оленей и упитанности достигли оленеводы бригады, которую возглавляет Озлов Степан Петрович.

Однако за хорошими общими показателями горновских оленеводов кроются и неблагоприятные явления по отношению к оленеводам Мужевского совхоза. Ежегодное вытравливание горновчанами пастбищ совхоза «Мужевский» не волнует руководителей совхоза «Горковский». В эту зиму

указанные в статье бригады Мансаров, Родянов вновь зашли на пастбища нашего совхоза. На замечания о нарушении маршрута они не смогли ничего ответить, так как закреплены за стадами специалисты не занимаются этими вопросами, а дирекция совхоза в стороне от этого дела и на местах не бывает.

Просьба к руководителям совхоза «Горковский» тт. Хозяинову, Галинбарову отрегулировать вопрос с пастбищами для зимнего выпаса и не ущемлять оленеводов совхоза «Мужевский».

В. АРТЕЕВ,
зав. оленфермой совхоза «Мужевский».

Инвалидам войны

С 1 марта этого года инвалидам Великой Отечественной войны предоставлено право внеочередного приобретения билетов в кассах и агентствах Аэрофлота при предъявлении пенсионного удостоверения. Членам семей или сопровождающим лицам, следующим с инвалидом Великой Отечественной войны, билеты также выдаются вне очереди одновременно с выдачей билета инвалиду.

25 февраля в помещении кабинета РК КПСС состоялся II пленум райкома комсомола. Пленум рассмотрел и обсудил два вопроса: Постановление Бюро ЦК ВЛКСМ о работе комсомольских организаций Тюменской области по дальнейшему повышению роли молодежи в освоении нефтяных и газовых месторождений и задачи районной комсомольской организации. «О повышении роли первичных комсомольских организаций в развитии физкультурной и оборонно-массовой работы среди молодежи».

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС тов. Дударев Г. С. В своем выступлении докладчик подчеркнул, что благодаря повседневному руководству и огромной помощи партии и государства в исключительно короткие сроки в сложных условиях Сибири создан крупный район по добыче нефти и газа, досрочно выполнены директивы XXIII съезда КПСС по развитию нефтедобывающей промышленности.

Теперь ЦК КПСС и Совет Министров СССР ставят перед работниками нефтедобывающей промышленности еще более сложные и вместе с тем величественные задачи. В Постановлении ЦК КПСС и Правительства «О мерах по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири», принятом 11 декабря 1969 года, добыча нефти в 1975 году составит 100—120 миллионов тонн, а в 1980 году — 230—260 миллионов тонн.

Поэтому не удивительно, что вскоре за этим Постановлением ЦК КПСС появилось и решение Бюро ЦК ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций Тюменской области по дальнейшему повышению роли молодежи в ос-

воении нефтяных и газовых месторождений».

Известно, что Шурышкарский район в прошедшем году вышел победителем в социалистическом соревновании районов округа. Во всех этих достижениях большая заслуга и нашей молодежи, районной комсомольской организации. В преддверии юбилейной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — члены ВЛКСМ сделали многое для того, чтобы трудовыми успехами встретить всенародный праздник.

Хорошо в 1969 году потрудились комсомольцы и молодежь первичной комсомольской организации Кушевского рыбозавода во главе со своим вожаком тов. Ябловым, которые внесли большой вклад в дело выполнения плана рыбодобычи.

Много хорошего можно сказать о трудовых делах комсомольцев Светланы Тырлиной, Зои Русмиленко, Владимира Рябова, Николая Мошкина и других, которые заслуженно являются передовиками производства, инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки. За это время районная комсомольская организация стала политически более зрелой и закаленной, делом доказала, что она надежный помощник партии.

Сегодня перед комсомолом, отмечает тов. Дударев Г. С., партия ставит новые задачи, новые не только по своим масштабам, но и по своему характеру. Долг первичных комсомольских организаций — повседневно направлять творческую энергию комсомольцев и молодежи района на луч-

Партийная ХРОНИКА В партию идут рабочие

На состоявшемся на днях заседании бюро районного комитета партии были рассмотрены и утверждены решения первичных партийных организаций о приеме в партию. Кандидатами в члены партии стали один из лучших рыбаков Васяковского отделения совхоза «Мужевский» член ВЛКСМ, секретарь комсомольской организа-

ции рыбак Петр Мартынович Романов, рабочий Кушевского рыбозавода Борис Павлович Красиков, член ВЛКСМ, сын оленевода, капитан катера Кушевского рыбкооп «Александр Матросов» Федор Георгиевич Витязев.

Утверждено также решение первичной организации райисполкома о приеме в члены партии архитектора райисполкома Галины Федоровны Поповой.

К 25-летию Победы
Бюро райкома партии

рассмотрело и утвердило мероприятия по подготовке к празднованию 25-летия Победы советского народа над гитлеровской Германией. В них предусматривается широкое освещение великого подвига народов нашей страны в лекциях, беседах, в печати и по радио, увековечение памяти отдавших свои жизни за светлое будущее нашей Родины, воспитание подрастающего поколения на боевых и трудовых традициях советского народа.

(Наш корр.)

ТРУЖЕНИК, КОММУНИСТ

Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Азовского рыбозавода справился с полугодовым заданием. Но сегодня мне хотелось бы рассказать об одном из тех, кто внес свою весомую лепту в общие успехи коллектива — о труженике, коммунисте Евгении Дмитриевиче Ильине.

Свою трудовую деятельность он начал в Гиде счетным работником северного колхоза. Затем по состоянию здоровья вернулся в родное Азово и труди-

лся здесь рабочим участка с 1962 года. Здесь же его приняли в члены КПСС. На каком бы участке он ни работал, везде к делу относится с душой. Трудясь плотником, он в зимнее время ежедневно выполнял нормы выработки на 112-118 процентов. В январе этого года ему присвоено звание ударника коммунистического труда, и это звание он с честью оправдывает.

По собственной инициативе Евгений Дмитриевич в I квартале этого года пошел на рыбодобычу. И здесь он проявил себя как

отличный рыбак. Ему на первый квартал был установлен план добыть 13 центнеров, а он выловил уже 44. Таким образом, ему не достает до годового плана 8,4 центнера. Но он заверил коллектив, что к концу квартала годовой план будет выполнен.

Товарищ Ильин неоднократно награждался Почетными грамотами, пользуется авторитетом в коллективе, является активным участником художественной самодеятельности.

Д. ЛИПАТНИКОВ,
зам. председателя цехкома,
(Наш внешт. корр.)

Две награды бывшего война

22 февраля в клубе села Азово состоялось торжественное собрание, посвященное 52-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота, в котором приняли участие бывшие военнослужащие Советской Армии, участники Великой Отечественной войны и их семьи. В торжественной обстановке участнику Великой Отечественной войны Шульгину Ивану Филипповичу вручается боевая медаль «За оборону Ленинграда» и юбилейная медаль «50 лет Советских Вооруженных Сил». После торжественной части был дан концерт.

А. Мальковский.

II ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

шее использование местных резервов производства, повышение производительности труда и качества выпускаемой рыбной и сельскохозяйственной продукции.

Вместе с тем следует заметить, что вывод ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ о том, что уровень руководства партийными и комсомольскими организациями нефтедобывающей, газовой промышленности и геологии не отвечает в полной мере возрастающим масштабам и задачам хозяйственного и культурного строительства, относится и к нашему району.

ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ совершенно правильно указали, что партийные и комсомольские комитеты иногда берут на себя своиственные им хозяйственно-распределительные функции, тем самым подменяя советские и хозяйственные организации. В то же самое время не уделяется должного внимания повышению действенности принимаемых решений, организации контроля за их исполнением. Страдают, в частности, эти недостатки, к сожалению, и отделы нашего райкома комсомола. Бюро РК ВЛКСМ неоднократно рассматривало вопросы о состоянии политической и общеобразовательной учебы комсомольцев. Между тем недостатки в этом смысле еще остяются.

В ряде первичных комсомольских организаций уровень организационно-комсомольской и массово-политической работы очень низкий. Так, в комсомольских организациях Лопхаринского, Азовского рыбозаводского, райузла связи (секретари тт. Козлова Н., Ковалев А., Шишова М.) нарушают уставные сроки проведения ком-

сомольских собраний, по три и более месяцев здесь не отчитываются по комсомольским взносам.

Основным критерием оценки работы комсомольских организаций является активность и посещаемость комсомольцами собраний. Однако и здесь имеется много серьезных недостатков. В среднем по району на своих собраниях присутствуют 60—65 процентов членов ВЛКСМ. Особенно низка посещаемость в комсомольских организациях Мужевского совхоза и Мужевского рыбозавода, а также совхоза «Горковский». Необходимо решительно пресекать проявления расхлябанности, безответственности, халатности, не допускать либерализма по отношению к тем, кто нарушает комсомольскую дисциплину, не борется за выполнение директив нашей партии, не выполняет постановлений комсомольской организации.

Очень важным является вопрос приема в комсомол и воспитания несоюзной молодежи. Крупным недостатком в этом отношении является то, что первичные комсомольские организации плохо ведут работу по приему в комсомол. Поэтому не удивительно, что районная комсомольская организация за последние годы не растет. В 1969 году Питлярская совхозная, Лопхаринская рыбозаводская, Горковская совхозная, Шурышкарская рыбозаводская комсомольские организации приняли в свои ряды по одному человеку. Совсем не росла комсомольская организация учительская, райузла связи и райбольницы в Мужах, совхозная в Усть-Войкарах, хотя база для

роста здесь имеется большая.

Далее докладчик подчеркнул те успехи и недостатки, которые имеются в районной комсомольской организации в деле политического и общего образования, призвал комсомольцев района наметить меры по участию организации в развитии нефтедобывающей и газовой промышленности в Тюменской области. Наш вклад в это дело, сказал тов. Дударев Г. С., будет обеспечиваться путем выполнения планов добычи рыбы и реализации рыбной продукции, выполнения планов всех отраслей сельскохозяйственного производства для того, чтобы обеспечить необходимые ресурсы продовольственных товаров.

В прениях по докладу тов. Дударева выступили секретарь комсомольской организации совхоза «Мужевский» т. Нахрячев А., секретарь райкома комсомола тов. Ямру Е., секретарь комсомольской организации поселка Шурышкар т. Терентьева Т. и другие.

О состоянии спортивной и оборонно-массовой работы среди молодежи района рассказал член бюро РК ВЛКСМ тов. Филиппов Н.

В прениях по докладу тов. Филиппова ряд проблем и острых вопросов подняли секретарь первичной организации ВЛКСМ совхоза «Горковский» тов. Ануфриева Е., военком тов. Белов Ю. М., заместитель председателя райисполкома тов. Грифонов В. Ф. и другие.

Пленум РК ВЛКСМ по общим вопросам принял постановления, направленные на улучшение работы районной комсомольской организации.

(Наш корр.)

ПАМЯТНИК ПОГИБШИМ ОТКРЫТ

Жива память погибших в сердцах народа. Невернувшиеся с минувшей войны бойцы... Сколько их осталось в братских могилах на своей советской земле, да и на чужой... За тысячи километров от Питляра проходила линия фронта. Но там владели лучшие сыновья северного поселка, громили фашистскую чуму, не жалея сил, крови, жизней. Об этом еще раз напомнил председатель исполкома Питлярского сельского Совета во время открытия в поселке мемориального памятника погибшим воинам-односельчанам, построенного на средства их земляков, возведенного руками питлярских комсомольцев. Заучит Гимн Советского Союза. С памятника сорвано покрывало. Перед глазами людей встает па-

мятник, на котором серебряными буквами выведены имена павших героев-земляков. Над площадью, запорошенной ослепительно белым снегом, звенит «Реквием» Роберта Рождественского: «... помните, какой ценой завоевано счастье, — пожалуйста, помните!»

Минута молчания. Затем проходят стройными колоннами работники совхоза, учителя, воспитатели, школьники. Они торжественно возлагают венки к памятнику...

Открытие в Питляре памятника в честь павших героев-односельчан вылилось в настоящую демонстрацию признательности благодарных потомков тем, кто своей грудью заслонила нашу прекрасную Отчизну, родной поселок Питляр.

(Наш корр.)

СДЕЛАНО МНОГОЕ. ЕЩЕ БОЛЬШЕ НАДО СДЕЛАТЬ

На днях в сельском Доме культуры пос. Шурышкары состоялось собрание уполномоченных пайщиков местного рыбокооп, на котором с отчетом о работе правления рыбокооп за истекший период выступил председатель правления тов. Щербина В. И.

Докладчик в своем выступлении подчеркнула, что коллектив рыбокооп, встав на юбилейную ленинскую вахту в четвертом году пятилетки, добился неплохих финансово-хозяйственных показателей. План товарооборота за 1969 год выполнен на 100,7 процента, при плане 801 тыс. рублей продано товаров на 807 тыс. рублей.

По сравнению с 1968 годом товарооборот вырос на 45,5 тыс. рублей. В разрезе товарных групп населению продано товаров больше, нежели в 1968 году.

Население, например, полностью обеспечено стиральными машинами, подвесными лодочными моторами, радиолами, много продано мебели, музыкальных товаров и т. д., что свидетельствует о возрастающем материальном благосостоянии трудящихся, обслуживаемых Шурышкарским рыбокоопом.

Тов. Щербина В. И. говорит о выполнении кооперативом показателей по завозу и развозу товаров, наемнокопанию и кооперированию, хлебопечению. Хотя, отмечает докладчик, в отдельных ларьках выпеченный хлеб бывает низкого качества.

Выполнен и план прибылей на 158 процентов. В 1969 году рыбокоопом получено сверхплановых прибылей 2,9 тыс. рублей. Что говорить, кооператив работает рентабельно.

Плодотворно на деятельности кооператива сказывается социалистическое соревнование с коллегами из Мужей. В ходе работы ежеквартально Шурышкарский и Мужевский рыбокоопы обменивались бюллетенями по итогам вы-

полнения плана товарооборота, наемнокопанию, кооперирования, а также по другим показателям. В 1969 году денежной премией за высокие показатели в труде были премированы 19 человек. Среди них продавцы Ульянова Т. Г., Ануфриева Т. Е., Комелькова А. В., рабочая базы Тарасова А. М., моторист Попов В. И., прачка Истомина Г. И. На окружную Доску почета занесена продавщица Комелькова А. В.

После доклада председателя кооператива развернулись острые прения. Все выступающие, отмечая успехи в деятельности рыбокооп, вскрыли однако и ряд существенных недостатков.

С. Т. ТУГАСКИН, председатель исполкома Шурышкарского сельского Совета:

«Почему ни разу перед навигацией правление не собрало народ и не спросило, какие товары и в каком количестве нужны людям? В Шурышкарском рыбокоопе наблюдаются случаи, когда дефицитные товары отпускаются отдельным лицам прямо с базы. Меня, как представителя общности поселка, тревожит еще тот факт, что за производственными делами тов. Щербина и остальные члены правления не видят той общественной жизни, которая протекает вообще в нашем районе и в поселке Шурышкары в частности. Почему на смотр художественной самодеятельности, посвященный столетию Ильича, который проходил в январе в Мужах, не были отпущены лично тов. Щербиной работницы рыбокооп? Дело дошло до того, что на время семинара комсомольских секретарей в райцентр по вине руководства не была освобождена работница рыбокооп секретарь первичной организации ВЛКСМ поселка Татьяна Терентьева.

Я. А. САЕНКО, управляющий Питлярским отделением совхоза «Горковский»: «Мне

хочется сказать о том, что рыбокоопу следует чаще обращать внимание на обеспечение оленеводов. Известно, что оленевод постоянно коцует, таков уж у него образ жизни. Ему в кочевье очень необходима, например, небоющаяся посуда: миски, чашки и т. д. Однако в питлярских магазинах таковой не встретишь».

В. И. ШУСТЕРМАН — пекарь-мастер хлебопекарни п. Шурышкары: Руководство нашего рыбокооп по возрасту молодое. И председатель и завтор — люди, которые только недавно окончили институты и техникумы. Им бы оказать помощь со стороны местного сельского Совета и других организаций в разработке отдельных сторон деятельности кооператива, однако наши товарищи, в частности, председатель исполкома сельского Совета тов. Тугаскин, любят только делать замечания после того, когда уже дело сделано».

Принявший участие в работе уполномоченных пайщиков Шурышкарского рыбокооп первый секретарь РК КПС тов. Дударев Г. С. высказал ряд замечаний в адрес кооператива относительно изучения торговых работников спроса коренного населения на товары, организации торговли книгами. Разве можно привлечь покупателя в магазине промтоваров поселка Шурышкары к книге, заметил тов. Дударев, если сама книжная полка завалена какими-то ящиками, швейной машинкой, завешана дождевиками? Как покупатель выберет необходимую ему книгу?

Собрание уполномоченных пайщиков признало работу Шурышкарского рыбокооп за истекший период удовлетворительной. Избран новый состав правления кооператива во главе с тов. Щербиной В. И.

А. НИКОЛАЙЧЕНКО, п. Шурышкары:



В институтах Тюменской области учится около 50 тысяч студентов. Вузы готовят врачей, учителей, специалистов сельского хозяйства, инженеров-нефтяников, геологов, строителей. Высшее образование получают юноши и девушки многих коренных национальностей Севера — ненцы, ханты, манси, коми.

На снимке: в Тюменском медицинском институте. На занятиях дудящие врачи студентки второго курса ханты Екатерина Ребась, Ранса Рузина и студент третьего курса манси Валентин Самбиндалов.

Фото Н. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Целый месяц учащиеся Шурышкарской средней школы готовились к этому дню. Каждую среду юнармейцы (разведчики, саперы, связисты, пулеметчики, санитары и повара) собирались на занятия по специальностям. И вот настал день 21 февраля — день проведения игры «Зарница». Этот зимний день на редкость был удивительно хорошим, солнечным, с морозцем в 16 градусов. В 10 часов утра девять пионерских отрядов двух полков «Север» и «Юг» выстроились во дворе школы. Начальник школьного штаба «Зарница» Юрий Николаевич Кулаков поздравляет юнармейцев с наступающим праздником — Днем Советской Армии и началом игры «Знамя Победы».

А. ВАСИЛЬЕВ.

1. И ГРЯНУЛ БОЙ

Полки, каждый по своему маршруту, двинулись к месту предстоящего сражения. Впереди полков движутся дозорные-разведчики. Поступило первое донесение разведки: «За ручьем в зарослях расположена танковая колонна «противника». Командующий полком «Юг» Владимир Федоров дает отряду автоматчиков задание: «Выдвинуться вперед, занять оборону и гранатами уничтожить танки «прот и в и к а». Хотя перед автоматчиками и макеты танков, но юнармейцы действуют неуверенно, чувствуется растерянность. Настал критический момент — танки вот-вот прорвут оборону, вый-

дут в тыл, а это значит — разгром всего полка. Когда уже казалось, что все проиграно, нашелся смельчак, который своими действиями вдохновил смелость и выдержку товарищей по оружию. Маленький, юркий Миша Истомина не дрогнул, не побежал, а наоборот прополз вперед, занял удобную позицию и первой же гранатой вывел из строя головной танк. Пример Миши вселил уверенность и остальным бойцам. Они стали действовать более смело и расчетливо, гранаты стали достигать цели: то там, то тут горели подорванные танки «противника». Одержана первая очень важная победа.

Полк движется дальше. Пройдено уже около 2 км, а кругом все тихо и спокойно. Вдруг появляется связной разведчиков. Путь дальше закрыт — мшиное поле. И вот отряд саперов на практике показывает полученные знания по мшному делу. Хотя выпавший за ночь до игры снежок запорошил все следы и неровности, но саперы действуют уверенно. Среди них выделяется всегда тихий и сдержанный, а тут не по возрасту расчетливый Гриша Тугаскин. Он каким-то особым чутьем выискивал и обезвреживал мины. Третью мшну была отыскана Гришей. За 20 минут путь был размини-

рован. Полк «Юг» вышел на исходные рубежи. Недалеке слышны звуки стрельбы грешоток. Это пулеметчики-десантники отбивают атаки отрядов полка «Север». Небольшой отряд десантников Герасима Кельчина с частью выполнил свое боевое задание. Им удалось на целых полчаса задержать продвижение полка «Север». За это время «южане» сумели занять выгодные позиции и хорошо окопаться. И вот грянул бой, несравненно решательный. Отряды «северян» с криками «Ура!» двинулись на оборонительные укрепления «южан». Но что такое! За спинами «северян» слышится с каждой минутой все громче

нарастающее «Ура!» Это хитрый маневр «южан». Отряды автоматчиков Володи Ануфриева и разведчиков Володи Максимова зашли в тыл и внезапным нападением вывели панику в пшстунные ряды «северян». А в это время «южане» находившиеся в обороне бросились в контратаку. «Северяне» оказались в котле, началась рукопашная схватка. Санитарки Светлана Кельчина, Гали Рубцова, Татьяна Власенко и другие успевали посподру. Как будто не было этого трудного четырехкилометрового маршброска среди сугробов, бегот

(Окончание следует)

Редактор П. Филиппов.

с Мужей, типография управления по печати Тюменского облисполкома.